
Megoldás. a) A megadott hullámhosszúságú fény egy-egy fotonjának energiája:

E0 = hf =
hc

λ
≈ 4,7 · 10−19 J.

Feltételezzük, hogy a pontszer¶nek tekinthet® (kis méret¶) fényforrás gömbszimmetrikusan, a tér minden irányába

egyforma er®sen sugároz, ezért a foto
ella katódjára jutó teljesítmény a katód területével arányos. Az R = 1 m távol

lev® r = 0,5 
m sugarú katódra a fényforrás által másodper
enként kibo
sátott 5 J energiából

E = 5 J ·
r2π

4R2π
= 5 J ·

( r

2R

)2

= 3,1 · 10−5 J

jut, ez

N =
E

E0

≈ 6 · 1013

fotonnak felel meg; ennyi fénykvantum érkezik másodper
enként a katódra.

b) A fotoe�ektus Einstein-féle alapegyenlete szerint a kilép® elektronok maximális mozgási energiája:

Emax =
1

2
mvmax = E0 −W

ki

,

ahol W
ki

a katód anyagára jellemz® kilépési munka. (A fenti képletben szerepl® energiánál kisebb energiájú elektronok

is kiléphetnek a katódból, ha a fénykvantum nem a legmagasabb energiaállapotú elektronokat löki ki a katódból.)

A kilép® elektronok legnagyobb sebessége eszerint

vmax =

√

2(E0 −W
ki

)

m
= 7,7 · 105

m

s
.

c) Az U feszültségre feltölt®dött kondenzátor lemezére akkor juthat el egy e töltés¶ része
ske (elektron), ha annak

mozgási energiája fedezi az elektrosztatikus energiát:

1

2
mvmax = eU,

ahonnan a kondenzátor legnagyobb feszültsége:

U =
mvmax

2e
= 1,67 V.
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